

代表委员建言追踪

我市一创业项目 斩获首届创业安徽大赛铜奖

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 张册)记者从市人社局获悉,我市一创业项目在首届创业安徽大赛中获得铜奖,取得历史性突破。

首届创业安徽大赛于12月7日至11日在合肥中安创客科技园全球路演中心举行,全省各地市从近4000个创新项目中选拔出了40个优秀创业项目参加复赛。在前20名决赛中,我市选拔的“新型智能交互显示系统集成核心控制板”项目取得第5名好成绩,获大赛铜奖及奖金5万元,实现了参加全省创业大赛成绩的历史性突破。

该项目由安徽海勤科技有限公司申报,新型智能交互显示系统集成核心控制板以方案设计、软硬件及固件开发、产品生产与检测为核心,以高质量、定制化的产品为落脚点,为客户提供新型智能交互显示器、智能交互一体机和智能交互显示的核心解决方案,可全方位满足客户产品功能、性能、使用体验感等方面的定制化需求。

首届创业安徽大赛9月份启动以来,市人社局高度重视、广泛宣传、积极动员、精心组织,吸引了省内366个创业项目参加首届创业安徽大赛蚌埠选拔赛。本次参赛项目范围广泛、质量高,蚌埠选拔赛经过初赛、决赛,最终选拔3个优秀创业项目参加首届创业安徽大赛。

“以赛造势、以赛聚才、以赛兴业。创业大赛宗旨就是通过比赛提升能力、发现项目、促成对接,实现高水平创业团队和优秀创业项目落地蚌埠,让蚌埠成为各类人才创业的热土、放飞梦想的起点。”市人社局就业科相关负责人表示。

高校毕业生基层特定岗位 将补录136人

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 黄雪剑)记者从市人社局获悉,按照省人社厅相关规定,我市将面向社会公开补录136名高校毕业生基层特定岗位人员。

高校毕业生基层特定岗位是指政府开发、通过公开招聘等程序,吸纳毕业2年内未就业的普通高等学校毕业生在街道、社区、乡镇等从事基层社会管理和公共服务。主要包括基层人力资源和社会保障管理岗位、社区党务工作岗位、基层计生类岗位、基层司法岗位、基层民政岗位、基层工会岗位以及社区综合管理服务等。

此次补录对象为毕业2年内(2021届、2022届)未就业的全日制普通高校毕业生。其中对仍未实现就业的我市建档立卡脱贫家庭高校毕业生,按规定简化相关招录环节,不需要参加笔试,经体检考察合格后优先聘用。

此次计划补录136人,龙子湖区25人、蚌山区35人、禹会区17人、淮上区16人、高新区12人、经济开发区3人、怀远县7人、五河县14人、固镇县7人。报名详情可登录市人社局官网招聘公告查看(<https://rsj.bengbu.gov.cn/index.html>),咨询电话:0552-2051699。

全力推进“平安经开”建设

经开区举办宪法宣传周暨政法“双提升”宣传活动

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 马宁 文/图)今年以来,经开区以提升群众安全感为抓手,以“平安经开”建设为主线,全力推进“平安经开”建设,为打造“产业强区”营造和谐稳定的社会治安环境。

该区近1500路治安监控均接入各级综治中心和公安指挥中心,实现社会治安视频监控全覆盖,“天网”和“社会资源数据”的总在线率77.16%,初步建立立体化防控体系。截至目前,经开区刑事立案、查处治安案件较去年同期有明显下降。全面持续开展“平安家庭”创建,

积极动员群众注册“国家反诈中心”APP,电信网络诈骗立案率同比下降18.75%。

以绩效促实效,推动群众安全感满意度“双提升”工作再上新台阶。该区紧紧围绕矛盾纠纷就地化解,推动人民调解工作创新发展,以绩效促实效,推动群众安全感满意度“双提升”工作再上新台阶。着力构建“大调解”工作格局,组建了包含专职调解员、网格员在内的专业矛盾纠纷排查化解团队,有效防范化解各类矛盾纠纷484起,调处率达100%,有力维护了社会和谐稳定。



开展“宪法进农村”普法宣传活动。

禹会区司法局:

送法进企业 惠企便民助发展

本报讯(通讯员 刘丽梅)禹会区司法局近日联合朝阳司法所,在朝阳街道开展“送法进企业”法治宣传活动,充分发挥基层司法行政职能优势,进一步优化营商环境,切实助企解困、为民解忧。

走访过程中,工作人员和企业、商户工作人员开展面对面交流,了解企业、商户的生产经营状况,询问其在发展过程中遇到的难点、痛点和堵点,同时向

企业、商户宣传优化营商环境相关措施。针对企业、商户工作人员提出的法律问题和意见、建议,司法所工作人员进行了详细的解答,并提出了解决方案。下一步,朝阳司法所将以企业和商户的实际需求为出发点,大力宣传惠企便民政策,为企业提供免费咨询服务,增强企业的发展动力,营造良好的营商环境和氛围。

文化养老,解锁“银发一族”新追求

蚌埠融媒体记者 何沛

近年来,随着生活水平的提高,“银发一族”更追求“诗与远方”,文化养老成为老年人关注的热点。文化养老是一项系统工程,涉及老年福利、老年教育、老年文化、老年卫生、老年体育和老年产业等多个方面,是老年人生活质量提高的重要内容。

文化养老是相对于物质赡养而起的一种积极的养老理念,能帮助老年群体树立健康积极的老年价值观,也是一种体现中国传统文化和当代人文关怀的养老方式。当面临老龄社会不可回避的现实挑战时,文化能为老人们做些什么?如何提升老年人生活质量,以满足老年群体对美好生活的需要,促进形成全市文化养老良好氛围,打造蚌埠民生幸福标杆城市?

政府搭好舞台,老人施展才艺

近日,民盟蚌埠市委聚焦我市文化养老热点,通过走访老年大学、公共文化部门等,撰写了《关于解决文化养老难题,助力“老有所学”的提案》。通过认真调研,总结我市文化养老的基本情况以及面临的问题。

目前,我市常住人口中65岁及以上人口占比为14.40%,标志着老龄化社会已经到来。而文化养老内容单一,主要是跳广场舞等健身活动;文化养老供给主体单

一,老年大学、社会办老年教育机构仍“一座难求”;从事文化养老服务的专业人才数量不足,且流动性大;文化养老相关产品不足,缺乏老年刊物、老年娱乐节目、老年书画会展等……因此,民盟蚌埠市委提出提案,为我市应对人口老龄化,实现“老有所为、老有所学、老有所乐”的为老服务宗旨建言献策。

“全力做大做强老年大学等文化养老基地,打造开放式、多层次、多元化的老年大学。”提案指出,继续加大老年活动基础设施建设,扩大老年大学的分支机构,鼓励老年大学与有关方面联合办学。同时,要不断适应新时代老年人实际需求,在课程设置和管理机制方面用心打磨,开发适合慢节奏、轻娱乐的老年生活的课程。

社区是最接近老年人的地方,在为老年人提供便利服务上有不可替代的优势。提案建议,要积极鼓励与支持社区针对老年人心理、生理和兴趣爱好等方面的特点,搭建文化养老平台,丰富老年人“文化菜单”。如定期举办各类老年文体赛事、文艺汇演和才艺展演等,建设一批具有蚌埠文化魅力的特色项目。

针对我市老年文化产业尚不成熟,所涉及的文化产品单一问题,提案指出,政府加大对养老文化产业的政策优惠和扶持。结合本市优势资源,充分利用市内景区、绿地等资源,积极推进老年养老与旅游业的融合发展。文化传媒企业可以组织老年人开展综艺节目、娱乐节目、影视节目等。

在培育发展老年文化教育方面方面,提案建议,以老助老,促进老年群体实行文化互助。探索低龄老年人志愿服务模式,让老人帮助老年人,积极吸引老年人自发投入文化养老发展之中。组建老年人兴趣小组,搭建“老有可为”平台,挖掘老年人文艺骨干,以老带老引导更多老年人参与文艺活动,品味精神食粮。

各方助力实现文化养老,“夕阳红”更有活力

近年来,我市对老龄工作十分重视,不断推进老龄事业发展,使全市老年人生活生命质量逐步提高。文化养老如何实现是我市一直在积极探索的事情。

“老年大学圆了年轻时的梦想。我们这些‘老’学生,比孩子读书都刻苦。”市民王海梅爱好摄影,没事就拿着“长枪短炮”拍摄美景,拍摄勤劳向上的珠城人。她说,老年大学课程安排很有吸引力,老人们来这里培养摄影、书画等业余爱好,还能扩大交友范围。

“截至目前,市老年大学完成了98个班级、3000多人次、2700余学时的计划教学任务,以及3000余人次的线上网上老年大学的教学活动。”市老年大学相关负责人介绍,市老年大学开设的课程可以满足老年人的学习需求,还将学习成果转化为养老服务的工作成效,从满足老年人的多样性、个性化需求出发,依托各级老年学校为服务平台,努力满足老年人的学习需求,提升老年人生活品质,用最新

的特色教学和学习成果吸引更多的老年人走进课堂,从而在全社会提高老年教育的覆盖面和知晓度。

同时,为满足广大老年人“活到老、学到老”的愿望,我市不断建立健全“老有所学”行动组织结构,基本建成覆盖市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)四级老年教育体系的服务网络。目前,全市已建成1060所老年学校,其中今年就新增247所。

在大力推进公共文化服务体系建设的进程中,我市各县区整合利用居委会、公共体育设施场地、养老服务中心等机构、场所,因地制宜改建、扩建老年学校。广场舞教学、乐器演奏、书法比赛、养生锻炼等文体活动因时因地开展,国学经典、诗词朗诵、书法、烹饪、花卉园艺、心理保健等特色讲座座无虚席。

“与物质养老相比,‘文化养老’是一种追求更高境界和品位的养老方式。”蚌埠市文化馆社会活动部副主任王雪飞表示,近年来蚌埠市文化馆多次开展免费公益培训,零门槛、全公益,让普通百姓在家门口享受优质的公共文化服务。每次开班都受到广大老年人的热烈欢迎,公益培训规模越来越大,质量越来越高。文化馆还推出了云上上好课,让广大老年人足不出户就能云享这些课程。

用“文化养老”托起更加绚丽的夕阳红,让更多的老人优雅、诗意地生活,需要全社会的共同努力。未来,我市将积极整合资源,开创出老年文化的新天地,为擦亮“新老人”金色晚年创造更多可能。

学精神 抓落实



学习宣传贯彻党的二十大精神 走进曹山街道

主持人:杨苗苗(中国好人) 主办单位:龙子湖区精神文明建设指导委员会办公室 承办单位:龙子湖区人民政府曹山街道办事处 2022年12月13日

12月13日,中国好人、107路公交车驾驶员杨苗苗在曹山街道新时代文明实践大讲堂向社区居民宣讲党的二十大精神。当日,由龙子湖区文明办主办,曹山街道办事处承办的“学习宣传贯彻党的二十大精神——走进曹山街道”在此举行。融媒体记者 刘晨 摄

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 协办单位:安徽省蚌埠市工程管理处

·文明实践·

·文明新风·

龙子湖区:

市民巡访团守护城市文明风景线

蚌埠融媒体记者 周芳林 通讯员 吴敏

在高新区有这样一群人,他们经常手拿手机,“走街串巷”“明察暗访”,为创建全国文明城市“挑刺”,不断提升城市文明程度。他们是市民巡访团。

近日,高新区市民巡访团成员纷纷走上街头,对主次干道、背街小巷的交通秩序、市容卫生、公益广告等内容进行了重点巡访,查找城市文明短板,用行动守护城市的文明风景线。

宏业村街道第一社区:

便民零距离

本报讯(通讯员 席亚楠)12月15日上午,宏业村街道第一社区新时代文明实践站开展“便民零距离,服务暖人心”活动,积极推进“我为群众办实事”活动扎实开展,构建社区和谐氛围。

活动现场,从事裁缝、修锁、疏通下水道的志愿者早早来到了红叶山庄西门,布置活动现场。居民史师傅的衣服口袋破了,志愿者接过衣服,仔细熟练地

巡访团成员边走边观察,在看到不文明行为和不规范文明内容时,会随手用手机拍照记录;遇到群众反映问题会主动上前倾听、沟通;主动提醒广大市民骑电动车要佩戴安全头盔,不逆向行驶……巡访过程中拍摄的内容,市民巡访团成员通过“文明蚌埠随手拍”微信小程序上传后,反馈给相关部门。

据高新区文明办有关负责人介绍,截至目前,该区通过多个平台汇集巡访志愿者100余人,常态化开展市民巡访活动,解决群众“急难愁盼”问题2000余项,群众满意度达98.5%。

服务暖人心

用缝纫机修好。居民李阿姨家的马桶堵塞严重,志愿者上门,用专业工具几分钟就把堵塞的东西掏了出来。原来是李阿姨的小孙女把棉签倒在了马桶里。“真的是太感谢你们了,要不然我都不知道找谁去通马桶。”李阿姨激动地说。此次活动共上门疏通下水管道3户,上门修锁8户,缝补衣服12件,得到了辖区居民的一致好评。

青年街道:

爱心志愿我先行

本报讯(通讯员 宋慧珍)近日,蚌山区青年街道在科学宫广场开展“学习贯彻二十大 爱心志愿我先行”主题志愿服务活动,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神深入人心。

活动邀请市司法局、市地税局、市科技馆、长友社区公益联盟、百货大楼

蚌山幼儿园等多家辖区单位共同参与,现场设置法律咨询、理发、义诊等志愿服务台,为居民现场提供法律知识咨询、免费理发、免费量血压等相关志愿服务项目。多样化、专业化、便民化的志愿服务,方便了群众生活,促进了社会文明和谐。